

eredeti törvényeket. Az ügy tárgyalása tehát függőben marad, míg a Nueck által hivatkozott tanak ki fogják hallgattatni.

** Egy londoni társulat Pest városának ajánlatot tett, hogy az utcákat követő helyett egy igen tartós mészgyökkel látja el, mely a követet sokkal olcsóbb, port és sarat nem ereszt, és igen tartós.

** Magyarország az ügyvédek száma 1870. végén 3730. s ekkép 3544 lélekre esik egy-egy ügyvéd.

** Az országuti gőzmozdony, melyen Széchenyi gróf létesíti a közlekedést Budán és Pétervárad között, a próba alkalmával észlelték bizonyult. A gép 14 lőerőjű, 200 mázsányi súlya van és 600 mázsá terhet elbir, az Albrecht uton föl a budai várba kényelmesen félóra alatt el lehet vinni. Szerkezete igen egyszerű, három kerék van, melyek más fél láb szélességű fogas talpazattal bírnak, úgy azonban, hogy beégést a talajba nem tesznek. Az irányt az első kis kerék adja meg, melyet a leggyorsabb csavarszerkezettel mozdtatnak. — E kis kerék egészen a kocsit alól levő elhelyezve, a mozdony két akkora helyre, mint a milyen tereftóra, könnyen megfordul és legsebesebb útján is rögtön megállítható.

A nagyváradi szinkróból.

** Junius 17-ikén adott: „Szegény leány” magyartól Bergfelle német életkép. Ez előadás közreműködő közli a „B-r” Bercezyt, Egyedét, Zöldit. Mándokit, Szakál Rózsát és Molnárát emeli ki.

Jun. 18-ikán „Margot királyné” vagy a párisi vármenyegző. Forrásként kikel azt, hogy vasárnap nap levő nyelvi reménytelenül vesznek fel népszínművek helyett a repertórium.

Junius 19-ikén „Gerolstein” nagy hercegnő. Tannernét a czimszerében, számos buktrá és viharos tussal tinte ki a nagy számú közönség.

Jun. 20-án „Nők az alkotmányban”. Az előadás kifinomult folyt le Zöldi és Poltényiné excellenciák.

Jun. 21-én „A vasárlarcos.” Rém-

dráma, mely egész 11 óráig ijesztette a közönséget.

22-én „Orpheus az alvilágban.” Operette és pedig Dalnokné Kóti Fáni assz. jutalmára. A jutalmazott melegen fogadta a ház, de bizonyára még melegebben fogadták, ha operát választ az alkotóra, hol szép hangját kellően érvényesíthette volna. Az előadást a „B-r” általában megrója s a többi közt ezeket mondja: „Nagyobb figyelem és pontosabb társaság, mert vajmi rosszul hat az a közönségre, ha az ismételt darabokat mindig rosszával és rosszával látja előadva. S végül szemléjét azzal fejezi be, a mit már számtalanszor ismételt, hogy t. i. egy ügyes szubrette szerződötése égető szükség.

Belföldi hírek.

** Bikszádról a hó 23-rol írják lapunknak, hogy a fordó pár év óta igen élénk lendülettel nyert, s a kies vidék, s a gyógyvíz messzevidékről látogatókat vonz oda. E fordó egyik főelőnye kellemes és hasznos voltán kívül azon körülmény, hogy aránylag messze fordóhoz hasonlítva igen jutányos, s a konyha magyaros izletekkel van ellátva a buzgó bérlő Schwarz K. által. Most, miután a debreczeni nagykárolyi vonalra megnyitott, a közlekedés is nagy könnyítést nyújt, és így remélhető, hogy Bikszád kies vidékét s gyógyvizét ezennel még számosabb fogják meglátogatni.

** Szeged legújabb vendége — nem más, mint Keskenyét város főkapitánya, Halassy Sándor, ki hivatalában elkötelezett számos visszavonult vádolatok, őt is utólré gr. Ráday kezé. Megvezetolták azon bír, mintha közelebb oda bankhamisítók kísértek volna.

** Az első vidéki dalárny népegyűlés aug. 6-án tartott meg Békés-Csánban, a békési dalárda által. A vendégek 5-én érkeznek meg, kiknek szíves ellátására megtették az előintézkedéseket.

** A székelyhídi kaszinó társulat alapszabályait a belügyér megerősítette.

** A nagyváradi csabai vasútvonalra — hir szerint — a jövő hó végén megnyitják. A határ időből ugyan még 5 hónap van hátra.

** Vingáról panaszkodnak, hogy a 6 osztály iskolában a fősúly nem a magyar, hanem a bolgárnyelvre van fektetve s népi nem akar magyarul tanulni, inkább a román nyelvet tanulja meg, hogy más nemzetiségű egyénnel is beszélhessen.

** Vasutiszerencsétlenség. Hatvanban a június 20-ára ment éjjel épen a huzerpertnyi várakozás alatt pihenven a Miskolc felől Pestre jött vasuti utazók; egyszerre, mintha villám csapott volna a vonatba, borzasztó recessió, ropogás közt aláhullottak a kabinok polczairól a paktáskák s más nehezebb tárgyak, levetettek az utasok a fek- és ülőhelyeikről, összeütköztek egymással, ablakfélek és egyéb, számos sérülés történt, kinek feje, kinek arca, kinek keze, lába, vagy még más tagja zuzatott, sérült meg. A lámpák mind kialudtak, vagy összezuztak, vagy kidöntöttek. A baj okát senki sem mondta meg, a vizsgálatlan felügyelőség azután nyargalozott, de bizony lámpák nélkül maradt az összevissza zavart utazó közönség, s remegések közt értünk Pestre, itt tudtuk meg, hogy valami vonat ütközött a miénkbe, a hatvani indóházban. Jeladásokat nem hallottunk, a mi vonatunk szipjai is mind el vannak rekedve.

** Hordozható gőzfürdő. Vládér Pál gyulai polgár, egy jeles találmányval gazdagította a közegészségügyet. E találmány a hordozható gőzfürdő. A hordozhatóság által nyújtott kényelmen kívül két igen nevezetes előnye van, mely annak nagy mértékben biztosítja az elterjedést a magánháztartásokban is. Az első abból áll, hogy akárminő tiszta szobában felállítható a nélkül, hogy a gőz kihatóna és a szobát vagy a butorokat elpiszkolná. Másik előnye abban rejlik, hogy a fürdőt használónak feje szabadon lebegjen, és így azok is biztosan és kényelemmel használhatják, kik gözben lélegezni nem tudnak. Ezen hordozható gőzfürdők a pesti Rökus-kórházban már igen jó sikerrel használtatnak, és mainapig már el sem képzelhető jól berendezett kórház, hol ezen gőzfürdők hiányoznak, annál inkább, minthogy egy ilyen gőzfürdőkészülék ára (250 frt.) valóban mérsékelt és feltalálja a vele való bánásra jól érthető utasítást ad.

Különféle.

— George Grote f. Az angol tudomány ismét elvesztő egyik oszlopát. George Grote az ismeretes történetész 76 éves korában meghalt. Ifjúságában atyja banküzletében volt, hanem inkább a klasszikai nyelvek tanulmányozásával foglalkozott. 1832-ben megválaszták a parlamentbe s kilencz éven át küzdött ott a választási reform mellett. 1841-ben visszavonult a közéletből és zentul csak a tudománynak élt. 1848-ban jelent meg Görögország történelmének, mely világhírűvé tette, első kötete. 1856-ban az egész mű készen volt. 1865-ben jelent meg második műve: „Plato, és Sokrates többi társai.” Erantán Aristoteles értelmezéséhez fogott, de ezen műből csak az első kötetet fejezte be, midőn a halál kiragadta őt az élet sorából. A londoni egyetemnek alkanczellárja és a „british museum”-nak gondnoka volt. Két év előtt peori méltósággal kintáltak meg, de ő nem fogadta el. Gyermekei nem maradtak.

Délutáni posta.

— Páris, jén. 26. (Az Ellenőr távirata.) Mac-Mahon rendeletet adott ki, melyben a gyulékony anyagoknak, minik petroleum, olaj és szeszek — eladását különböző megszorítások alá veti; így a kisnyben eladóknak 200 liternél többet e folyadékokból készletben tartaniok nem szabad.

— Páris, jun. 25. Louis Blaac levele a „Nation Souv.”-ben megjelent. Mi — ugrmond — köztársaságot állítunk a monarchiával szembe, alapelveit valljuk a népfenséget s tökéletesített általános szavazást követelünk szentesítésére. — A boulevardokon heves összekoocznás történt porosz tiszték és párisiak közt, minke következtében Mac-Mahon felszólította a porosz főparancsnokot, ne ereszzen tisztéket jövőre a fővárosba. — Az ostromállapot megszüntetése elhalasztott.

A „Debreczen” ereleti

MAGANTAVIRATOK

— Páris, jun. 27. Gambetta elhagyta a jelöltséget Páris részéről. A hadiüzenetek még nem üttek össze. A cseh önkéntes csapat feloszlattott, a magyar beszűntetett. Egy új törvényjavaslat ismét be akarják hozni a hirlapbelyegvet.

— Bécs, jun. 28. Felhőszakadás nyugoti-csehországban roppant pusztított, s nemcsak a szántóföldeket, hanem rombolta le, hanem ember életet is követelt.

— Pest, jun. 28. A buza ára esetben 5 krral emelkedik, rozs használatpen, 5 el, más egyéb ára változatlan.

KÖZGAZDASZAT.

(e) Debreczen, juni. 17. A tegnap délutáni mári hét vásár elég népes volt, a mennyiség életféle hozott de a vásártól a kivétel csökkenése miatt lanyha volt, a tengeri ára némileg alábbszállt, jelenleg 5 ft. 80, 90, a tengeri ára 6 fr. 20, 20, egyébtéle életárak lényegesen nem változtak, Csemegé árak 1 itozs kereszténye 6, 8, pártás 5, 6, számacsa 30 kr.

A szalonna kereset czikkét sok mázsaszámra 32—34 1/2 ft. sokat szállított vidékre.

A nyers bőr folytonosan tartja az árát, tehénbőr párja 30—34 ft. a keszőbőr a keresletnél áll, a jó fekete kész tehénbőr, 30 frt. Az idő elég meg, de a kellemtelenség por is gyakran előfordul, azonban a délutáni csendes eső a port levette.

Felolós szerk. és kiadómaijadonos: OLAH KÁROLY

H I R D E T É S E K.

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város tekintetes tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a nemes város tulajdonát képező több városi javadalmak a folyó évi május 29-én illetőleg július 1-én tartandó arverés alkalmával következőknek fognak haszonbérbe adni u. m.

1. Junius 29-én és az azt követő napokon reggeli 9 órakor kint, a helyszínen a Boldogfalvai és teglás kert közti eső 157 hold 800 [] föld, — továbbá a teglás kert melletti 25. — Vargaskert melletti 20 — és postakert melletti 18 hold föld, végre a mik-pirasi út és boldogfalvai kert között eső 36 hold föld két boldás parcellákba szakgatva, a folyó évi szeptember 29-ol számítandó hat évre.

Vető a leírott, évi haszonbéri összegnek 10% töltjét bányapénzképen tartozik az arverelő küldöttéi megbízottak kezébe azonnal a helyszínen felvinni.

2. Julius 3-án délelőtt 9 órakor a városi tanács teremében:

A csillagos eszások, külső és belső késer komanditáriát jog, Rozsolis k. s bolt, — a külső kiser épületben — a jövő 1872-ik évi január 1-től számítandó 3 évre.

Városi nagy magtár 3 felső osztálya folyó évi november 1-től számítandó három évre.

Halápi 100 hold 443 [] telek föld, — Kócskasi csorog, az melletti 2 nyúlás föld, — Kárpási vendéglő 233 hold föld, — Guzyari csapadék 98 hold és 200 [] föld, — végre a városi ház alatt jayverem, folyó évi szeptember 1-től számítandó hat évre.

A mesterséges sorompónál a hatvan utczai temető mellett, végül nyúló 1 1/2 hold luczernás föld folyó évi november 1-től számítandó hat évre.

Ezen haszonbérre vonatkozó arverési feltételek addig is a városi számvévo hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Venni szándékozók kello bányapénzzel el látva a kitűzött időben és helyen megjelenésére ezennel felhívattak.

Debreczen, 1871. június 14-én.

Poroszlay László m. k. városi tanácsnok.

Arverési hirdetés.

Bihar megye törvénzke mint tkvi hatóságnak 1871-ik évi május hó 20-ik napján 758/871. sz. a. kelt végzése folytán közhírré tétetik, miszerint sz. kir. Debreczen város részére 299 ft. 10 kr. tőke, s járatéki kiegészítése végett Liszky Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna végrehajtást szonvedentől foglalt, és a sámsoni 453-ik sz. tjkvben A 1945. hiv. sz. a. tulajdonul felvett tagbirtokból a tagosítási térképben m. betűvel jelölt 18. cata. hold és 400 negyszögöl területű s 600 frt — kr. becsült értékű végrehajtás utján elárvereltetésre elrendeltetvén, ennek fogantatására 1-ső határidőül 1871-ik évi július hó 20-ik s szükségessé 2-ik határidőül 1871. Augusztus hó 21-ik napjának mindenkor délután 3 órája Sámson közszeg házánál tűzetik ki.

Arverelni szándékozók tartoznak bányapénzzel 75 frt arverelő bíró kezébe letenni, a vételár két részletben, és pedig felét 2 hó s a másik felét 4 hó múlva az arverés napjától számítva 6% esedékes kamatával e törvény székéül lefizetendő, — a többi arverési feltételek a telekk. hivatalnál megtekinthetők.

Egyszeresmind felhívattak ugy ezen jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteségek végett ezen hatóság székhelyén megbízottat választanak s azok nevét, s lakását az eladásig jelentésük be, mert ellenkező esetben a részükre hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni, valamint mindazok, kik a fentebb körülírt javak irányában tulajdoni igényt érvényesíthetni vélnék, — hogy kereseteiket a hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen hatóságnál annnyival inkább nyújtsák be, mert különben azok a végrehajtási arverési fogantatását nem gátolva — igénylők egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kelt N. Váradon Bihar megye tkvi székeknek 1871. május 20-án tartott ülésből. — Bákly Endre, városi elnök.

Arverési hirdetés.

Bihar megye tvszéke mint tkvi hatóságnak 1871. év május hó 20-ik napján 758/871. sz. a. kelt végzése folytán közhírré tétetik, miszerint sz. kir. Debreczen város részére 453 ft 1 kr. tőke s járatéki kiegészítése végett Budaházy Zsigmond örökösök mint végrehajtást szonvedentől foglalt és a sámsoni 196-ik sz. tjkvben A 1925. hiv. sz. a. örökösök tulajdonul felvett bejegyzett tagbirtokból a tagosítási térképben h betűvel jelölt 28 cat. hold és 1312 [] öl területű és 906 frt — krra becsült rész végrehajtás utján elárvereltetésre elrendeltetvén, ennek fogantatására 1-ső határidőül 1871-ik év jul. hó 19-ik s szükségér esetén 2-ik határidőül 1871. aug. 19-ik napjának mindenkor d. u. 3 órája sámsoni közszeg házánál tűzetik ki.

Arverelni szándékozók tartoznak bányapénzzel 120 frt az arverelő bíró kezébe letenni, a vételár két részletben, és pedig felét két hó s a másik felét négy hó múlva az arverés napjától számítva 6% esedékes kamatával e törvény székéül lefizetendő, — a többi arverési feltételek a telekk. hivatalnál megtekinthetők.

Egyszeresmind felhívattak ugy azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteségek végett ezen hatóság székhelyén megbízottat választanak s azok nevét, s lakását az eladásig jelentésük be, mert ellenkező esetben a részükre hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni, valamint mindazok, kik a fentebb körülírt javak irányában tulajdoni igényt érvényesíthetni vélnék, hogy kereseteiket a hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen hatóságnál annnyival inkább nyújtsák be, mert különben azok a végrehajtási arverési fogantatását nem gátolva — igénylők egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kelt N. Váradon, 1871. május 20-án.



MAGYAR ÉSZAK-KELETI VASÚT

MENET-TERV

vegyes vonatokkal való személy-szállításra

debreczen-nagy-károlyi részvonalo

Érvényes ezen részvonala megnyitási napjától további rendelkezéseg.

Távolság mértékben	Debreczenből Nagy-Károly felé				Nagy-Károlyból Debreczen felé			
	Állomások	Vegyes vonat	I. II. III. IV. os talyaly	óra p.	Állomások	Vegyes vonat	I. II. III. IV. os talyaly	óra p.
1.	Debreczen	indulás	3 51	2 52	Nagy Károly	érkezés	12 17	9 20
2.	Halap (megáll. hely)		4 21	3 26	Reszezo-Szauiszló		10 11	7 14
3.	Vamos Peres		4 37	3 45	Er-Mihályfalva		10 21	8 24
4.	Ábrány (megáll. hely)		4 57	4 08	Ábrány (megáll. hely)		11 12	8 15
5.	Er-Mihályfalva		5 24	4 39	V-m-s Peres		11 36	9 39
6.	Reszezo-Szauiszló		6 02	5 23	Halap (megáll. hely)		11 48	9 51
7.	Nagy Károly		6 41	6 10	Debreczen		12 17	10 20

Csatlakozások.

A 11. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki Pest felől jövő I. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggeli 7 óra 30 perccor induló 7. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasút I. sz. vonatával.

A 13. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 5. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasút 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 2. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasút 5. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év június havában.

A vezérigazgatóság.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

vesz és elad mindennemű állampapirokat, ipartársulati részvényeket, elsőbségi kötvényeket, szelvényeket, arany és ezüst pénzeket; elad sorsjegyeket részletfizetésre:

magyar kir. nyeremény kölcson sorsjegyeket, évenkénti 4 huzás 200,000 frt főnyereménnyel, 6 frt havi részletfizetés mellett,			
osztrák hitel intézeti	"	"	"
1864-ki Osztr. állam	"	4	200,000 frt
1860-ki 5% es osztrák állam	"	4	250,000 frt
1839-ki osztrák állam	"	2	300,000 frt
törökbirodalmi 400 francos 3%-es	"	6	150,000 frt
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz	"	4	600,000 franc
	"	4	200,000 rubel

Az igazgatóság.

Orvosi jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, hogy lakásomat 2170-ik szám alatt

a Teleyk utczába a Greff-féle házba tettem át,

s rendek a házon kívül, valamint a háznál leginkább

női betegségekben

naponként d. u. 3-tól 4 óráig.

Szegény betegeknek d. u. 2-től 3 óráig minden díj nélkül állók rendelkezésére.

Tisztelettel

Dr. Deutsch Ferencz gyakorló orvos.

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényes mint gyámhatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni Nagy-Hatvan utczai 1540-ik szám alatti téglából épült esoróppel fedett 10,000 ft becsértékű ház, — mely tartalmaz 6 szobát, konyhát, 1 kamarát, 2 fás szint, 1 istálló, 1 f. 1871. évi Aug. hó 14-én délután 3 óráig hely színen, nyilvános arverésen igen előny feltételek mellett el fog adatni. — Bányapénz 1000 frt.

Ezen ház szabad kézből is megvehető, mely iránt érkezhetni lehet az említett ház nál a tulajdonosné úrn. Konrad Sámuelnéval, s level útján Er-Mihályfalván lakó Konrad László ügyvéddel.

Az arverési feltételek Mészáros József orvosi törvényeszi tanácsnoknál mindenkor megtekinthetők.

Kelt sz. kir. Debreczen város törvényes ember levern.

Midőn a barátok egy szőlő — A véletlen összebe — del, s holnap mindkettőnk — Igaz! — szőlő — sokra gondolva, melyeket I. — dion eszméletét visszanyert

1871. III. é.

Előfizetési ár

Helyben és postán
Egy évre 10 frt — kr. —
Fél évre 5 — — —
Egy
Előfizetési pénz s minden
Félpénz. Vevés-hoz
szereksztéségre barmen
Előfizethetni lehet
Telegi K. Lajos és Csahy
kereskedésben s a szerkesztés
Együtt a postahivatal

Sok teketória

.) A magyar emberiség volt minden időben a leggyorsabban fejlődő nemzetiség. Először is egy kértünk, mielőtt a d...
Mi teendője s hivat...
Az-e, hogy az emberiség munkáljon, lelki...
egyébtele életárak lényegesen nem...
Csemegé árak 1 itozs kereszténye 6, 8, pártás 5, 6, számacsa 30 kr.
A szalonna kereset czikkét sok mázsaszámra 32—34 1/2 ft. sokat szállított vidékre.
A nyers bőr folytonosan tartja az árát, tehénbőr párja 30—34 ft. a keszőbőr a keresletnél áll, a jó fekete kész tehénbőr, 30 frt. Az idő elég meg, de a kellemtelenség por is gyakran előfordul, azonban a délutáni csendes eső a port levette.

TÁRO

Az amerik

— Svéd besz...
Irta: Zeissber...
(Folytat...
Tóbiásnak Davy bátyát rendelkezése alá.
Richard és Hjalmar gerd körül való gondozásba...
gyekeztek, amivel csak ke...
a hólyg a kiállott veszély...
hogy kinyugodhassa magát...
előtt azonban visszavonulta...
láját nyilvánítá megmentés...
Tóbiás egész éjen...
örkődött hiába igyekezett...
ember levern.
Midőn a barátok egy szőlő...
— A véletlen összebe...
del, s holnap mindkettőnk...
— Igaz! — szőlő — sokra gondolva, melyeket I...
dion eszméletét visszanyert